

# 提升知名度和拉动力 文旅推介走进鸢都 淄博盛邀潍坊市市民乐游淄博“览齐迹”

潍坊2月20日讯 今天下午，“淄在逍遥·博览齐迹”2023淄博文旅推介会在潍坊富华大酒店召开，淄博市重点文化旅游景区及淄潍两地地接旅行社参加了此次活动。推介会上介绍了淄博优质旅游资源、新业态和新品，并盛邀潍坊游客到淄博旅游观光，亲身感受淄博深厚的文化底蕴和独特的文化魅力。

淄博历史悠久，文化灿烂，自然人文风光得天独厚，是中国优秀旅游城市。南部有鲁山、原山和峨庄古村落三个国家级森林公园，开元溶洞、樵岭前溶洞、沂源溶洞等绵延数十里的溶洞群以及“沂源猿人”遗址和齐

长城遗址；北部平原沃野平畴，汇集黄河下游风光之美，马踏湖、大芦湖两大景区富有水乡韵味，具有“北国江南”韵味；东部齐国故城文物浩繁，有东周殉马坑、田齐王陵、孔子闻韶处等古迹遗存，有“地下博物馆”之称；西部百年商埠重镇周村，素有“金周村”“旱码头”之誉，有保存完好的古商业街——周村大街，是电视剧《大染坊》《旱码头》故事的发生地和拍摄地；中部有《聊斋志异》作者蒲松龄的故居，中国陶瓷琉璃馆荟萃陶琉精品，是国内最大的陶瓷琉璃专业展馆，尽显“淄博陶瓷·当代国窑”风采。深厚的文化底蕴和

旖旎的自然风光，使淄博成为山东乃至全国重要的文化旅游目的地城市。

潍坊北接渤海，南靠沂蒙山，1.62万平方公里的大地海天一色，各种自然景观，人文景观星罗棋布。“云外清歌花外笛，潍州原是小苏州”是郑板桥对古潍县的美誉，“天上风筝飞，天下潍坊美”是对潍坊这座城市新形象的概况。淄博与潍坊互为重要的客源地，两地长期以来有着密切的合作与交流。

“淄博好山好水好风景，在此我诚挚地欢迎潍坊的朋友们走进淄博，‘淄在逍遥·博览齐迹’，感受淄博的大好风光和独

特韵味。”淄博市文化和旅游局党组书记、局长宋爱香局长在推介会上盛邀潍坊市民来淄做客。

推介会通过精彩PPT推介、发布补贴政策、对接洽谈、发布春季精品旅游线路、现场抽奖等活动，全面向与会嘉宾及潍坊市民推介了淄博丰富的文化旅游资源、特色文化旅游产品和优惠政策，让更多潍坊市民了解和认知淄博文化旅游，吸引更多潍坊市民走进淄博、乐游淄博，最大限度实现淄博文化旅游产品全面开花、落地生根。淄潍两地重点景区及旅行社达成合作意向，山东国际旅行社与潍坊阳光国际旅行社、淄博扬帆旅行社与潍

坊假日国际旅行社、周村古商城景区与山东金桥国际旅行社、潭溪山旅游度假区与潍坊青旅假日旅行社、淄博齐惠旅游服务有限公司与青州杏花村旅游度假区签署了合作协议。

此次推介，进一步提升了淄博在潍坊的知名度和拉动力，加强了文旅市场开发力度，将吸引更多潍坊游客“淄在逍遥 博览齐迹”。同时，搭建起两地文旅市场利用资源差异、实现优势互补的新平台，促进两地文旅行业合作共赢。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰

## 现场观摩 亲自操作 小记者警营里体验“特警力量”



在大家眼中，特警是什么样的呢？是高大威武、英勇无畏、为民除害的英雄。2月18日，大众日报淄博融媒体中心小记者团80余名小记者，带着浓浓的好奇心走进淄博市公安局特警支队，现场观摩了特警战术技能、擒敌拳、匕首操等展演，还详细了解了各种枪械的基本知识和使用技巧。小记者们深深地感受到特警这个职业肩负的责任和使命，特警们在用热血和汗水守护着大家的安宁。

活动中，小记者们首先来到训练场观看了特警队员们日常的训练科目，登高墙、过低网、翻越障碍、穿越天梯、花式索降……队员们动作流畅如行云流水，他们将昂扬的姿态、饱满的热情融入到每一个动作中，他们一个个“飞檐走壁”，如同“蜘蛛侠”一样在障碍物间穿梭，让小记者们大开眼界，并引来小记者们此起彼伏的掌声与尖叫声。“特警叔叔们太厉害了，这些表演以前我都是在电视上才能看到，今天零距离欣赏特警叔叔们的表演，真是让我很兴奋。”现场一名小记者一边鼓掌一边不停地发出感慨。

看完特警队员们的日常训练科目后，几名特警队员跑进训练场，迅速成擒敌队形散开，踢、打、摔、擒各式动作，势如猛虎，招招制敌。坐在一旁的小记者们一边欣赏着表演，一边伸出双手模仿着特警们威风凛凛的动作。更让人称赞的是匕首操表演，由刺、



遥控机器人在特警队员的操作下，上台阶如履平地。

劈、挑、砸、踢、打等动作组成，特警队员们表演时神情坚毅，动作干净利落。

高精度狙击步枪、拐弯枪、排爆机器人、便携式X光机、95式步枪、排爆服……这些平时难得一见、充满科技感的“高精尖”警用特种装备，让在场的小记者们大饱眼福。特警队员一一向小记者们讲解着这些装备的用途和使用技巧。第一次接触真正的警用装备，小记者们非常兴奋，听得非常专注，还积极与特警叔叔互动，提出自己的问题。

“这种‘剑齿虎’防暴装甲车外观威猛，视野辽阔，具有机动灵活反应能力、较高的防护和攻击能力，有现场指挥、运警、特勤灯等功能，可满足特警的任务需要，适用于打击恐怖活动、机动巡逻、通讯联络、人员输送等。”一名特警队员给小记者们介绍着防暴装甲车。话音刚落，小记者们就按捺不住激动的心情，纷纷跑上前将这辆防暴装甲车围得水泄不通，迫不及待想爬上这辆车一睹

它的风采。活动期间，小记者们还在特警队员的帮助下亲自尝试操作这些平时只能在电影里看到的装备。防弹衣、无人机等装备，让小记者们过了一把当特警的瘾，同时，也让小记者们深深地感受到特警这个职业的危险性和肩负的责任使命。

活动结束后，小记者们意犹未尽，纷纷与特警合影。现场一名小记者家长表示，以前觉得警察很威严，近距离互动后感觉很温暖。这次活动，进一步拉近了警民之间的关系，让老百姓更进一步了解警察职业的特殊性。同时，一个个英雄梦，在孩子们心里生根发芽，并在他们心中播下一粒正义的种子。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏 通讯员 张丽娟



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息

## 淄博12345政务热线一周通报公布 受理求助、投诉等35858件

淄博2月20日讯 今天，淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况公布。

通报显示，2月13日至2月19日，淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议35858件。

未来，12345政务服务便民热线继续以解决好市民投诉热点问题为突破口，不断规范办理流程，及时受理，快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

一周各区县(功能区)热线事项办结量与一次办结率排名如下  
(2月13日至2月19日)

| 序号 | 单位名称  | 办结量  | 一次办结率  |
|----|-------|------|--------|
| 1  | 文昌湖区  | 337  | 97.92% |
| 2  | 临淄区   | 2895 | 97.13% |
| 3  | 桓台县   | 1728 | 96.64% |
| 4  | 沂源县   | 1521 | 95.99% |
| 5  | 淄川区   | 1953 | 95.90% |
| 6  | 博山区   | 2160 | 95.74% |
| 7  | 周村区   | 1354 | 94.46% |
| 8  | 高青县   | 1010 | 94.46% |
| 9  | 张店区   | 3059 | 94.21% |
| 10 | 淄博经开区 | 652  | 91.72% |
| 11 | 高新区   | 1191 | 87.83% |

## 本周起伏波动大 气温坐上“过山车”

最高气温将在个位数和两位数之间反复切换

淄博2月20日讯 本周首个工作日，淄博迎来晴好天气。美中不足的是，最高气温降到了个位数。本周，淄博气温起伏波动大，最高气温将在个位数和两位数之间反复切换。

从上周四开始，淄博气温连续回升，最高气温维持在10℃以上。随着新一股冷空气的影响到来，淄博又开始降温。21日，淄博天气多云，最高气温7℃左右；22日，天气阴，局部有小雨雪，最高气温9℃左右；23日，多云，气温回升，最高气温超过10℃；24日—25日，弱冷空气影响，气温下降，最高气温8℃左右；26日，天气转晴，气温回升。

今明两天，我省天气晴间多云，最高气温14℃；22日全省天气多云转阴，多地最高气

温降至个位数，鲁南和鲁中地区局部有小雨雪。未来4到7天，我省以晴间多云天气为主，无明显降水，有一次弱冷空气影响，出现在24—25日。24—25日，全省天气多云转晴，北风，半岛地区4~5级阵风6~7级减弱到3~4级，其他地区3~4级减弱到2~3级。

未来十天，我国冷空气频繁，中东部气温起伏波动会比较明显，公众需注意适时增减衣物。据中央气象台预计，今天开始到22日、24日至26日有两股冷空气接连南下，而在冷空气影响间歇，中东部大部地区的升温也会很显著，因此各地气温将会呈现出上下起伏的“过山车”模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

大众日报  
淄博融媒体中心

传承中华好风尚

# 乐于分享 从小培养